

1 Aos vinte e um dias do mês de maio de dois mil e dezenove, às dez horas, o Colegiado
2 do Mestrado de Política Social e Território - POSTERR, reuniu-se na sala 06 do Prédio
3 da Fundação Hansen, na cidade de Cachoeira - BA, sob a presidência da professora
4 Heleni Duarte Dantas de Ávila, coordenadora do curso. Estiveram presentes na reunião
5 os seguintes membros: Profa. Jucileide Ferreira do Nascimento, Prof. Luís Flávio Reis
6 Godinho; e a representante discente Jéssica Bastos Sampaio, além da técnica
7 administrativa, Tayane Santos. A reunião teve os seguintes pontos de pauta: 1.
8 Informes; 2. Bolsas CAPES; 3. Planejamento acadêmico 2019.2; 4. Aulas Noturnas; 5.
9 Apresentação dos resultados dos Grupos de trabalho estabelecidos na última reunião; 6.
10 O que ocorrer. 1) **Informes:** A coordenadora informou sobre o recebimento de duas
11 bolsas da CAPES e sobre as atividades que serão realizadas em comemoração ao dia do
12 Assistente Social nos dias 23 e 29/05/2019; a Profa. Jucileide informou sobre o
13 lançamento do livro do Prof. Antônio Eduardo Oliveira, no dia 21 de maio, às 17: 00h,
14 no Foyer do Auditório do Pavilhão de Aulas do Leite Alves. 2. **Bolsas CAPES;**
15 Seguindo as orientações da PPGCI e com base no regimento Interno do POSTERR, em
16 14 de maio foi instituída a Comissão permanente de acompanhamento de bolsas,
17 composta pelos seguintes membros do Colegiado: Heleni de Ávila; Jucileide
18 Nascimento; Bruno Durães e Jéssica Bastos, tendo a atribuição inicial de instituir os
19 critérios para distribuição das duas bolsas da CAPES. Foi estabelecido, inicialmente,
20 um diálogo com os discentes para que a decisão e critérios fossem construídos da forma
21 mais democrática possível, e de acordo com as normas da CAPES, do Regimento
22 Interno do Programa e da UFRB foi redigido um parecer da Comissão, o mesmo foi lido
23 pela coordenadora que deverá encaminhar para a PPGCI. 3) **Planejamento acadêmico**
24 **2019.2:** A professora Lúcia Aquino ministrará a disciplina obrigatória: Território e
25 Desenvolvimento, na terça feira, no período da tarde, o professor Mauricio Silva se
26 propôs a ofertar a disciplina optativa Participação Democrática e Controle Social, com a
27 proposição do horário de quarta pela manhã, o professor Luís Flávio Godinho irá
28 ministrar a optativa Pobreza, Identidade, Cidadania e Cultura, proposta para terça-feira,
29 à noite, a professora Simone Brandão ofertará a disciplina optativa: Gênero Sexualidade

[Handwritten signature]

[Handwritten initials]

[Handwritten signature]

30 e Raça/Etnia no Neoliberalismo, o horário ainda será definido. A profa. Jucileide
31 sugeriu que se mantivessem os mesmos horários e dias do semestre 2019.1, levando-se
32 em consideração a organização prévia dos alunos que trabalham. **4. Aulas Noturnas:** A
33 coordenadora colocou que a demanda de aulas noturnas, surgida no início do semestre
34 2019.1 pelas necessidades de trabalho dos discentes, está sendo questionando por uma
35 minoria. A discente Jéssica colocou que a turma propôs como solução, que apenas
36 disciplinas optativas sejam oferecidas a noite. Os presentes deliberaram que o rodízio de
37 turnos entre optativas e obrigatórias a cada semestre contemplará a todos os alunos. **5.**
38 **Apresentação dos resultados dos Grupos de trabalho estabelecidos na última**
39 **reunião.** O Prof. Luís Flávio Reis Godinho explicou que tomou por base a análise das
40 resoluções de várias UFs, para compor a resolução deste Programa, referente aos
41 Exames de Qualificação, leu a resolução que estabelece o que será avaliado, o prazo
42 para realização do exame (final do 2º semestre), os critérios para composição e
43 viabilização de marcação da banca examinadora, os critérios as modalidades de
44 aprovação, etc. A professora Jucileide solicitou as correções de gênero. O texto foi
45 aprovado decidiu-se que após a revisão do texto, o mesmo será enviado para a
46 coordenação que realizará os demais procedimentos necessários. Quanto à seleção para
47 aluno especial a prof. Jucileide informou que encaminhou o edital para leitura e
48 contribuição dos membros do Programa via e-mail, a aprovação do mesmo será feito na
49 próxima reunião após contribuições prévias do grupo. Prof. Heleni informou que
50 quanto à auto-avaliação será discutida em reunião no dia 22/05 com a PPGCI, assim
51 como a Plataforma Espiral, pois como o Programa iniciou suas atividades recentemente
52 há dúvidas como proceder a essa avaliação, ressaltou a importância das produções,
53 publicações e atualização do Lattes, bem como da defesa das dissertações dentro do
54 prazo pra que o programa obtenha uma avaliação satisfatória; quanto ao
55 credenciamento, recredenciamento e descredenciamento serão observados os
56 documentos de área, o regimento interno da UFRB e de outras UFS para estabelecer
57 estes critérios dentro do POSTER. **7) O que ocorrer:** As aulas do Programa iniciarão
58 sincronizadas com a Graduação, em 19 de agosto, a consequente reposição se dará no
59 Seminário Internacional, em Setembro. As disciplinas do Programa serão ofertadas em

Jucileide
[assinatura]
[assinatura]
[assinatura]

